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Tartamútól Hsomisiceniig elfoglaltuk aas oroszok hadállásait — Tilsór- 
* ér fiuk lövi Cfrslac várát — József főherceg csapatai a Trctusuitol 
délre bevették az oroszok védmüveit - Uj&fefe 3000 fogoly — ál ©ross

előretörések a Diina-vonalou meghiúsult ak

Bz orosz-román háború
*

Höier jelentése

. csáron keresztül zászlóaljnyi szélességben be-1 áldozásával az észalti partra vonultak vissza 
nyomultak állásainkba. A többi ponton vissza- i lírailába nyugat felöl német és bolgái lovas-

I vertük őket. Ellentámadások alkalmával 900 
iogoíy és több gépfegyver maradt kezünkön, 

j Kis orosz kötelékeknek a Düna-arcvonal szá- 
Budupcst, január 6. — (Miniszterelnökség mos helyén és a Miadzioltól északra történt tá- 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése \ ,i3adásai nem jártak sikerrel. 
a keleti hadszíntérről: József főherceg vezérezredes

Mackensen vezértábornagy arcvonala: Az Erdős Kárpátok déli részé- 
hadcsoportja: Szövetségeseink tegnap (-,«n erős tűzharc. Osztrák-magyar csapatok 
megtisztították a vacarenli földnyelvet és, Klrllbabátót északkeletre visszavertek orosz 
Braila városát elfoglalták. Az ellenség a Bűzén zászlóaljakat.
torkolatától lefelé a Szereíh mögé hátrált. A Trotusulvölgytöl délre Columba é? a

Guliancától keletre és Ronmiceninél Fal- Monte Faltueanl között bajor és osztrák-ma- 
kenhayn gyalogsági tábornok csapatai áttörték gyar ezredek rohammal elfoglalták az ellenség 
az oroszok erősen kiépített vonalait és szintén kiterjedt védelmi müveit. Az ellenség súlyos 
a Szereth ellen nyomulnak előre. j véres veszteségeihez 3000 főnyi veszteség la-

Jczsef főherceg vezérezredes rult foglyokban, 
hadseregarcvonala: A Futna- és a Su- a Mgr.-Caslnulu! és a Susita-vülgy között

ág, kelet felöl a Dunán át német és bolgár 
gyalogság vonult be. Románia legfontosabb 
kereskedelmi városa ezzel a szövetségesek 
birtokában van.

Dobrudsában a Hl. bolgár hadsereg, amely­
hez német, bolgár és török csapatok tartoznak, 
Neresoíi altábornagy vezetése alatt feladatát 
gyorsan és véglegesen megoldotta. Egyetlen 
orosz vagy román katona nincs már az or­
szágban.

A tervbe vett hadműveletek folyamatba 
tétettek. Galatz tüzelésünk alatt áll.

LUDENDORFT, 
első főszállásmester.

slta-területen a harcok állandóan tovább tarta 
nak. Odébb északra visszavertünk orosz táma­
dásokat.

A Monte Faltucanlnál, Sultától 4 kilomé­
ternyire északnyugatra, osztrák-magyar és ne­
met ezredek újra több magaslatot foglaltak el 
rohammal.

Kirllbabától északkeletre zászlóaljaink tü­
zeléssel visszavertek egy erősebb orosz előre-1 
törést. z

A hadseregarcvonakin tegnap több mint 
700 foglyot szállítottak be.

Llpőtbajorhercegvezértábor-
n a g y hadseregarcvonala: A csá­
szári és királyi haderőnél nincs jelenteni való.

HÖFF.R altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, január 6. — (Miniszterelnökség

ajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
L i pó t ba jor her ce g vez ér t ábőr­

nagy arcvonala: Az oroszok tegnap reg­
gel meghiúsult előtöréseik után heves tüzér­
ségi előkészítéssel a tengerpart és a mltau—ri­
gai ut között uj erőkkel megismételték táma­
dásaikat. Az Aatól keletre a megfagyott mo-

elfoglaltunk több támaszpontot
Német oszlopok a Sovejátó! délkeletre 

fekvő magaslati állások megtisztítása után a 
völgyek mentén északkelet felé nyomultak 
előre.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoporti a: Kühne altábonsagynak pa­
rancsnoksága alatt Schmidt v. Knobelsdorf 
Henrik és Oet'nger altábornagyok hadosztályai 
hatásos tüzelökészités után rohammal elfoglal­
ták az oroszoknak Tartandó! Romniceniig hú­
zódó erősen kiépített, drótakadályokkal és ok 
dalozó müvekkel ellátott állását, elfoglalták az 
említett helységeket és a mocsaras folyó-sza- 
kaszon át tovább nyomultak a Szereth felé. — 
Néhány falu itt még az ellenség birtokában van, 
amelyekből sikertelenül kísérelt meg ellentáma­
dásokat. Ezekben a harcokban a magdeburgi 
26. Ik számú tartalékezred tüntette ki magát.

Tovább délkeletre gróf Schinettow altá­
bornagy megerősített lovas hadteste elfoglalta 
Olanepascát, Gullancát és Maxinenit. Az elő­
csapatok elérték a Szerethet.

Kosch gyalogsági tábornok dunai hadse­
rege előtt a Szeretőtől délre a január 4-lkéröl 
5-ikére virradó éjjel az oroszok a további el­
lenállást megszüntették és erős utóvédek fel-

A uémet esti jelentés 
Berlin, január 6. A Wolff-ügynökség 

jelenti január 6-án este:
Rigától délnyugatra a harcok reánk ked­

vezően végződtek.
Oláhországban Focsanitól délre a Milcevu 

szakaszon a harci tevékenység fokozódott.
Brailában az oroszok a város föladása előtt 

8 legtöbb román gyártelepet elpusztították.

Károly király és Vilmos 
császár a békeajánlatok 

ilsszautasltásáról
Károly király hadiparnnesa

Sajtőhadiszállds, január 6. A király a kö­
vetkező hadsereg- és hajőlmlparancsot adta ki:

Katonák!
Tudjátok, hogy Én cs a velem szövetsé­

ges uralkodók megkíséreltük, hogy az egész
világtól óhajtott egyenge
Ellenségeink most válaszoltak s anélkül, hog 
feltételeinket ismernék, visszautasítják a ne­
kik. oáanyujtott füzet.

Bajtársak ! Ismét hozzátok szól hivő sza 
vám. Fegyveretek a habomnak egész elmúlt 
csaknem 30 hónapos ideje alatt clégvildgo 
sün készéit. Ezután is hösieségteké legyen a
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szó. Alt: k nem volt elén az áldozatból, mea 
többet is kell hoznunk. Ellenségeink a bűnö­
sök ebben. Isten a tanúm !

Négy ellenséges királyságot tapostatok le 
vitéz szövetségeseink hadseregeivel együtt, 
hatalmas várakat vettetek be és nagy terü­
leteket hódítottatok meg az ellenség földjé­
ből. Az ellenségek hatalmának birtokosén 
ennek ellenére még most is azzal a remény­
séggel ámítják népeiket és hadseregeiket, 
hogy sorsukban még fordulat következhe­
tni be. Nektek kell velük keményen leszá­
molnotok !

Fegyveres erőmben való büszke bizalom­
tól eltelve állok soraitok élére. Előre ! Is­
tennel !

Adatott Bécsben, 1917. évi január hó 5-ik 
napján

KÁROLY s. k.

Vilmos császár hadiparancsa
Berlin, január 6. A Wolff-ilgynökség je­

lenti : Vilmos császár a következő hadserig 
parancsot bocsátotta ki a hadsereghez és a 
haditengerészethez:

A Velem szövetséges uralkodókkal együtt 
azt javasoltam ellenségeinknek, hogy kezd 
iánk mielőbb .békctárgyalásokal. El v -'óik 
visszautasították javaslatomat. Hutai. , éh­
ségükben meg akarják semmisíteni Német 
országot. A háborút tehát folytatni tagjuk 
Isten és emberek előtt egyedül az ellenséges 
kormányokra hárul a sulyos felelősség azok 

áldozatokért, amelyektől

ä balkáni ha
*

Höfer jelentése
Budapest január 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs jelentős esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

ä német jeimites
Berlin, január 6. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Macedón arcvonal: A Cserna-haj-

iásban tüzérségi harc. A Struma mentén jarör- 
csatározások. A tengerpart felöl a Struma és 
a Mesta torkolata között fekvő görög kikötő­
városokat az entente hajói minden nap lövik.

LUDENDORFF, 
első tőszáilásmester.

\ görög sajtó 
tu entente követelései

ért a borzasztó
meg akartalak kímélni benneteket. Az ellen
ség vakmerő merényletén való felháborodás .,
bon, legszentebb javaink megvédelmezésben lenti: Egyik tengera.atijaron 
és azért hogy a hazának boldogabb jövőt tengeren elstilyesztett így 5000

Elsüllyesztett angol gőzösök
Berlin, január 6. A XVolíf-iigv nöksvg je­

lenti: Egyik tengeralattjárónk a Földközi- 
tengeren a következő felfegyverzett angol gő­
zösöket sülyesztette el:

A 3761 tonnás Oronsay gőzöst, amely 
5110 tonna jutát szállított.

a 3883 tonnás Apsléyhall gőzöst, amely 
6500 tonna gabonával volt megrakva;

a 3761 tonnás BayrC’y gőzöst, amely 
5800 tonna cukrot szállított.

Valamennyi hajó kapitányát elfogtuk. 
Berlin, január 6. A Wolff-iigyntikség je-

a Földközi- 
tonruinál túl­

biztosítsátok, meg fogtok acélosodni. Az el- gyotíb szállító 
lenségeink nem kívánták a megegyezést, a | kísértek. 
melyet megajánlottam nekik, Isten segítsé­
gével fegyvereink fogják őket rákényszerí­
teni

Nag vfőhadiszállás, 1917. évi junuár 5-én
VILMOS.

gőzöst, amelyet hadijármüvek

A harcok Macin eiőtt
zófia, január 6. Macinért elkeseredett,

Görögország válsága
,4. görög kormány és az entente

Amsterdam, január 6. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti Athénből január 3-án: A volt mi­
niszterelnökök egyhangúlag kijelentették a ki­
rálynak, hogy az entente követelései teljesít 
heteiknek. A kormány a korona hozzájárulá­
sává! elhatározta, hogy az entente követeié-

elutasítja, a többiről

Ifága, január 6. A Times görögországi 
tudósítója közli: Mióta a szövetségesek át­
nyújtották a görög kormánynak jegyzéküké , 
amelyben elégtételt követelnek a kormany- 
oáni sajtó egyre szemtelenebb hangon it. A 
szövetségesek " követeléseit (,,ío^ld^t(!tla’*k' 
nak mondják és mivel az. entente-barat lapo­
kat megsemmisítették, a vemzehAa újság 
pedig fogságban ülnek, a kormány lapjai tio- 
s:esnél hősiesebb tettekre izgathattak egymást 
ás lazítják a népet. A kormány bátorítása nél­
kül a lapok nem írhatnának így. A s^t0 de­
cember 31. óta nyilván arra törekszik, hogy 
kikényszeritse az entente-követelések elutasí­
tását.

H belgafranola harctér
Berlin, január 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az Ypern-hajlásban, a Somme két part­
ján és a champagne! és Maas-arcvonal egyes 
szakaszain az esti órákban erős tüzérharc folyt. 
Serrenél, az Aucretói északra, néliány angol 
éjjeli támadással benyomult az első árkunkba. 
Rohamcsapataink Maslges vidékén és \ erdun 
északkeleti arcvonalán a franciák vonalából 
foglyokkal tértek vissza.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Uj offenzív» a nyugati honion
Berlin, január 6. A Neue Hamburgische 

Zeitung jelenti Géniből: A Daily Chronicle, i 
Morning Post cs a Daily News egy francia- 
országi táviratukban egybehangzóan február 
második felére jelzik az uj nagy oftenziydt a 
nyugati fronton. — Az északfrancia kikötőket 
hivatalos hirdetmény szerint január hó lo-en 
elzárják az uj angol csapatszallitmányok miatt.

Az Ivernia áldozatai
Amsterdam, január 6. Londonból távira- 

tozzák: Az admiralitás közli: A legutóbbi je­
lentések alapján megállapítható, hogy a mái 
említett legénységen khnil még további S5 ka­
tona hiányzik az elsülyesztett Ivernia szállitó-
gözösről.

véres harcok folytak. Német és bolgár csapa
tok napokkal előbb az erdőségekben fákat tíön- l einek bizonyos részeit 
tőitek ki s igy készítettek utakat az uttalan | hajlandó tárgyalni. 

erdőn keresztül az ellenséges állasokig. Az 
utolsó napokban véres harcok folytak a varos
előtt elhúzódó árkokért és a Macin előtti ma-| gadja ej _ kijelentette, hogy az ententenak

foglyot ejtet- nem pzen háborút, hanem aláveti magát a 
kényszerrendszabályoknak, bízva abban, hog>I a hatalmak végül belátják, hogy a blokk meg

Amsterdam, január 6. A Reuter-iigynök- 
I ség jelenti Athénből január 3-ról: A görög kor­
mány — bár az entente jegyzékét nem fo-

gaslatokért. Aránylag csekély 
tünk. A süril erdőben a visszavonulásban leg 
alább 1000 orosz elpusztult. A 61. orosz gya­
logezred teljesen harcképtelenné vált. Meg­
állapíthatjuk, hogy a Duna jobbpartján nincs 
egyetlen ellenséges katona sem.

Focsani körüljárása
Lugano, január 6. A Stampa írja: A Sze­

reiknél a csatának uj fázisa kezdődik. A köz­
ponti hatalmak seregei az oroszok és romá­
nok védőállásán felgöngyölíti a szárnyakat. A 
Kárpátokból északnyugatra előretörő központi 
csapatok öt kilométerreközelitetté k meg Fo- 
csanit. Északról József főherceg csapatai nyo­
mulnak Focsani felé. A központiak uralják a 
Moldvából vezető egyetlen útvonalat és ágyúik 
tüze alatt tartják.

nem érdemelt kitüntetés a december 1-én tör­
tént eseményekért. Ami a venizelisták fogva- 
tartását illeti, a király hajlandó néhány fogoly­
nak megkegyelmezni, de a bíróság ítéletének 
nem prejudikálhat. Az entente diplomatáknak 
magatartása után Ítélve, a helyzet nyugtala­
nító. A görög sajtó hangja nagyon ellenséges. 
Az élelmiszerek rendkívül drágák.

Görög tartalékosok 
az entente eilen

Rotterdam, január 6. A görög tartaléko­
sok felrobbantották a Larissdtól délre fekvő 
hidakat, hogy megakadályozzák csapatoknak 
Peloponcsosba való átszállítását és igy lehe­
tetlenné tegyék az entente követeléseinek tel­
jesítését.

A francia nép a parlament ellen
Berlin, január 6. Rotterdamból jelentik: 

Mint a havrei újságok közük. Parisban növek­
szik a lakosság haragja és utálata a népkép­
viselők iránt. Legjobban megjártak a szocia­
listák, mert szemükre vetik, hogy katonai pó­
rázon vezettetik magukat. A hivatásos hábo­
rús uszítok ki sem mernek benni a boulevar- 
dokra Az ismert nacionalista képviselők 1 a- 
ristól ‘távol élnek és valósággal hozzáférhetet­
lenek. Hogy milyen komoly Parisban a han­
gulat az kitűnik az índépendance Beige pá­
risi tudósítójának. Jean Bemardnak a republi­
kánus ujságiró-egyesiilet elnökének követ­
kező tudósításából:

„Nem szabad közelebbi adatokat közöl­
nöm "annak a növekedő gyűlöletnek okairól, a 
melyet a nép parlamenti képviselni iránt erez. 
Csak azt az egyet mondhatom hogy 1914. 
év augusztus óta növekszik az ellenszenv irán­
tuk A parlament elleni nyílt lazadas küszöbei 
állunk. Az ország túlnyomó többsége el van 
keseredve a mai kamara iránt. Eddig csak 
egyes zavaró esetek fordultak elő. azonban 
nein kell hozzá prófétának lenni, hogy elme 
lássuk, hogy az ellenséges érzület meg na­
gyobb arányokat fog ölteni."

Az índépendance Beige a következőket 
fűzi a tudósításhoz: Lyaatey-nek, ennek a 
durva tábornoknak hadügyminiszterré való ki­
nevezése és Joffre-nak marsaik rangra eme­
lése arra mutatnak, hogy a parlament hama­
rosan malomba kerül, amelyből nem egykönv-

Wrnüt, GsIcHBfüäöönyöfißt, tói bSousokaí iBgszBbbBn tisztít
a bánt János utca is. 8

gnofA int**«** Wmm9»
Teletem , ftttr-'e# U*»T. a*. m***l«t ***■'



V

1917. január 7.

IIyen kerül ki. Iliimül tervei messzire nyúlnak.
A kezes sajtó segítségével a kamarai tagok 
kétharmadát lehetetlenné tudja tenni.

* * Üt

Az olasz háború
*

Héfer jelentése
Budapest, január 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Nincs jelentős esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Az entente római haditanácsa
Lugano, január 6. Az angol, francia és 

orosz miniszterek és katonai méltóságok Ró­
mába érkeztek. Fogadásukra az egész olasz 
kormány megjelent. A haditanács két napig 
fog tartani s meg fogják állapítani a Wilson- 
nak adandó válasz végleges szövegét és a sza- 
lonikii hadsereg további feladatát.

Zürich, január 6. A Tagesanzeiger jelenti: 
Az entente 'nagy haditanácsát Franciaország 
kezdeményezésére hívták össze Rómába. —: 
Úriam! négy francia miniszterrel már szerdán 
elutazott Rómába. i

Zürich, január 6. A Síampa azt Írja, hogy ’ 
Cadorna a jelent pillanatban nem hagyhatja el 
az északi frontot.

Az olasz háboruellenes áramlat!
Malmö, január 6. Ideérkezett római je-, 

leütések szerint Olaszországban a háborueüe- 
nes áramlat immár fokozott mértékben föl­
kelti a kormány aggodalmát. A legutóbbi ró­
mai minisztertanács tüzetesen foglalkozott ez­
zel az áramlattal és arra az elhatározásra ju­
tott, hogy mindent meg kell tenni ez áramlat 
feltartóztatására.

Fzzel a tárgygyal foglalkozik Orlando 
miniszter emlékirata, amely kifejti, hogy 
Olaszország belső ellensége most olyan hata­
lom, amely az ország nyugalmát és rendjét 
napról-napru jobban veszélyezteti. Rómában, 
Milanóban, Turulban és üenuában a titkos 
összejövetelek annyira elharapóztak, hogy a 
kormány legkomolyabb figyelmét hívták föl. 
Befolyásos klikkek az utóbbi hetekben nyilvá­
nos propagandát is fejtettek ki, amely a had­
seregben sem maradt hatás nélkül. Az emlék­
irat azzal végződik, hogy elérkezett a kriti­
kus óra és csak energikus cselekvés képes 
megmenteni Olaszországot a sorsdöntő belső 
eseményektől a veszélyes elemekkel szemben. 
Orlando emlékirata nagy feltűnést keltett a 
római politikai körökben.

IlfcBRl CZI NI FÍKiOETl EN UJSAU

HUSI
A háztartási és kereskedői felesleg-készletek 
igénybevétele — Jegyrendszer minden élelmi­

cikkre

Amerika és a bélcc
Hága, január fi. A Reuter-iigynökség je­

lenti Washingtonból: Wilson, az Unió elnöke, 
nem szándékozik újabb jegyzéket küldeni a 
béke ügyében.

A szenátus nagy többséggel elfogadta azt 
az indítványt, amely helyesli Wilson béke- 
akcióját.

Az élelmiszerek aránylagos elosztása tár­
gyában Kürthy Lajos báró, az Országos Köz 
élelmezési Hivatal elnöke rendeletet bocsátott 
ki, amely ma érkezett meg Debrecen városá­
hoz és Hajduvármegyéhez is.

A rendelet a megejtett összeírás nyomán 
megállapítja, hogy számottevő élelmiszer­
készletek vannak egyes kereskedőknél és ma­
gánháztartásokban elhelyezve, az évi szükség­
leten jóval túl terjedő mennyiségben is. Ez 
aránytalan elosztás megszüntetése érdekében 
Kürthy Lajos báró a következőket rendeli cl:

Megállapítandó az összeírás feldolgozása 
: során a lakosság tényleges lélekszámú, az ösz- 
' szcirt készletek cikkenkinti mennyisége. így 
i képet nyer arra. hogy a meglevő készlettel 
! milyen fejadagot lehet biztosítani. A fejadag 
; megállapítása szolgál azután a készlet egyen- 
I kies elosztására alapul.

Azoknak a készletét, akiké éppen csak 
egy évi szükségletre való. meg kell hagyni,

: azoktól ellenben, akik több mint egy évi szük­
ségletre való készlettel rendelkeznek, a feles- 

. leget igénybe kell venni. 
i Igénybevétel esetén az igénybevett kész- 
. letek központosított összegyűjtése nem szük­
séges. hanem a készleteknek a tulajdonos által 

i az ellátandók részére a hatóságilag megállapi- 
1 tóit áron való közvetlen átadása rendelhető el.

Mindenkit csak a fejadag alapján kiszá 
; mitott évi szükséglet erejéig lehet ellátni.
! Az évi szükséglet megállapításánál a ház­
tartásbeliek korát és egyéb esetleges jogosult 
szükségleti viszonyait figyelembe kell venni.

Nincs akadálya annak, hogy pl. kávénál 
gyermekekre kisebb, cukornál viszont nagyobb 
fejadag számittassék, hasonlóan burgonyánál 
stb. testi munkásra nagyobb, gyermekekre 
kisebb adag állapítható meg.

A magánháztartásokban talált készletek­
nek ily módon való kiegyenlítésével egyidejű­
leg a kereskedökézen levő készletek egyenletes 
elosztására is rá kell térni. Fvégből minden 
cikkre nézve a kenyér- cs lisztjegy-rendszer 
elveinek megfelelő bevásárlási jegyet kell remi 
szeresiteni.

A készletekkel rendelkező kereskedőket 
kötelezni kell árulóknak a jegyrendszer sze­
rint való forgalomba bocsátására. A jegyrend­
szer költségeinek fedezésére azon áruknál is,

: amelyek maximálva vannak, a költségeknek 
: megfelelő néhánv fillér hányadot lehet hozzá­
számítani és elszámolás kötelezettsége mellett 

i az árusítók által beszedetni. Minden a város 
terűidére érkező újabb készletet a hatóságnak 
keli bejelenteni. Azok. akiknek készletei van­
nak. arra az időre, amelyre készletük elég. 
vásárlási jegyet nem kapnak.

A mostani összeírást megvizsgálják ellen 
őrzés céljából. Az ellenőrzést különösen az 
árusítókra kell irányítani, akiknél a megfelelő 
könyvek vezetése elrendelése mellett kell esz­
közölni.

sss
Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, e hó_ 7-én prédi­
kálnak: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor Kolozs­
vári Kiss László segédlelkész; a Kistempiom- 
ban délelőtt 9 órakor Fóris Endre segédlelkész.
11 órakor Nagy Márton szerepi lelkész, dél­
után 2 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész; 
a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor 
Bagoly Bertalan segédlelkész, délután 2 óra­
kor Molnár Ferenc segédlelkész; az Arpad- 
téri templomban délelőtt 9 órakor Uray Sán­
dor lelkész, délután 2 órakor Erdélyi Sándor 
segédlelkész; az ispotály! templomban dél­
előtt 9 órakor Kolozsvári Kiss László segéd- 
lelkész, délután 2 órakor Fóris Endre segéd­
lelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 
órakor Boér Károly vallásoktató lelkész; a vá- 
rosi szegényházban délelőtt 9 órakor Márton 
Sándor segédlelkész. — A Kossuth-utcai temp­
lomban délután 5 órakor vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 9 órakor Koricsánszky Gusztáv tábori 
lelkész német istentiszteletet tart. Délelőtt 10 
órakor Materny Lajos főesperes végzi az is­
tentiszteletet.

arany Bika mozgószinhaz
Ma vasárnap, Január 7-én

Ä kimly - koronázás
őfelsége IV. Károly király, Őfelsége Zita 

királyié megkoronáztatása.

ik trón árnyékában
nrgy cl''árra 4 felvonásban.

I_N or d lsk dráma, |

Háborús híradó.
Klfladtsok liezcUte J, :>, 7, S órakor, »melt helyírek.

3 i

Színház és művészet

MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután: Mágnás Miska.

Este: Három a kislány.
HÉTFŐ: Ripp-Ripp.
KF.DP: Tmber tragédiáin.

Ma a koronázási film négy előadásban. Az
\polio Hin négy előadásban mutatja be a ko- 
ronázási ünnepségekről készült nagyszerű 
mozgóképet. Műsoron lesz ezenkívül Menny 
Porten főszereplésével „A más férje ‘ ciinu 4 
felvonások társadalmi dráma is. Az előadások 
3 3 7 és o órakor kezdődnek mérsékeltén 

I emelt helyárakkal. Jegyeket előre árusít a 
pénztár délelőtt 19 órától.

— Zita királyné első kézirata a hivatalos 
lapban. Ma jelent meg a Budapesti Közlöny­
ben Z i t a királyné első kézirata, amellyel ba­
rom főúri hölgyet az Erzsébet-renddcl tünte­
tett ki. A királyné kézirata a következő:

Kedves herceg Montenuovo!
Gálán thai herceg Esterházy Irma palota­

hölgynek Magyarország Kinálynéjáva koro- 
náztatásom alkalmából főudvarmesiervo- 
hetyettesi minőségben teljesített -szolgála­
taiért az Erzsébet-rend nagykeresztiét es 
gróí Nostiiz-Rieneck Eleonora és Nagyka 
tói Kállav Erzsébet udvarhölgyeknek az 
első osztályú Erzsébetrendet adományozom. 

Budapest. 191 fi. évi december 30-án.
ZITA s. I:.

A városi könyvtár megnyitása. Ma
nyitották meg a városi könyvtárt, arneh et u 
város a harminc év alatt összegyűlt könyves­
ből és folyóiratokból állíttatott össze. A 
könyvtár, amely 2000 kötetből és füzetből all 
s a városháza Kossuth-utcai bejáratánál egyik 
földszinti teremben és a mellette levő helyi­
ségben nyert elhelyezést. Itt nyitotta meg 
jM á r k Endre udvari tanácsos polgármester a 
könyvtárt, amelynek történetét ismertette s 
melynek létesiilését a maga részéről nagy 
örömmel látja. Csűrös Ferenc dr. tanács­
nok tartott ezután beszédet s bemutatta a vá­
rosi tisztviselői karnak az uj kultúrintézményt. 
A könyvtár a városi tisztviselők, alkalmazot­
tak és a törvényhatósági bizottsági tagok ren­
delkezésére áll naponkint délelőtt 12—1-ig és 
délután 5-től fél 8 óráig. A könyvek nyugtat­
ván}' mellett haza is vihetők. Nyitva áll a 
könyvtár a tudományos kutatás számara is a 
rendes hivatalos időkben. A könyvtár vezetője 
D á v i cl Gyula nyugalmazott lelkész. — A 
könyvtárnak egyik nagy értéke a japán papí­
ron nyomott Jókai kiadás, amelyből mindössze 
20 példány készült. A könyvtárt már ma is 
sokan látogatták.

Országos Szénbizottság. A hivatalos 
lap mai száma rendeletét közöl, amely szerint 
a magyar szent korona országai szén-, briket- 
és koksz-szükségleteinek és az e cikkekből ren­
delkezésre álló készleteknek nyilvántartása és 
a szükséglet kielégítése végett szükséges ten­
nivalóknak ellátására hatósági jogkörrel Or­
szágos Szénbizottságot alakítanak, amely a 
készleteket zár alá veheti s azok felhasznalasa 
iránt rendelkezéseket tehet.

A várok közvilágítása. Mint értesülünk, 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara köz­
belépése folytán a kereskedelemügyi miniszter 
utasította az államvasutak Központi és szom­
bathelyi iizletvczetöségét. hogy a városi vilá­
gítási vállalat részére szükséges magyar szén 
elszállítása iránt az érdekelt hányatársaságok­
kal egvetértőleg a lehető intézkedéseket te­
gyék meg. Az osztrák szén elszállításának le­
hetővé tétele érdekében pedig az osztrák köz­
munkaügyi minisztériumot kereste meg a ke­
reskedelemügyi miniszter. . , —

% ;
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— Czeniin gróf és üohenluhe herceg ki­
tüntetése. Berlinből táviratozzék: Vilmos csá­
szár Czt’rnin Ottokár gróf külügyminiszter­
nek a feketesas-renűet, Hoheiilohe-Schillings- 
fiirsil herceg berlini osztrák-magyar nagy­
követnek a vaskeresztet adományozta.

Fauszt Elek meghalt. Veszprémből je­
lentik. hogy F a u s z t Elek nyugalmazott mi­
niszteri tanácsos pénzügy igazgató e hó 1-én 
66 éves korában hirtelen meghalt s nagy rész­
vét mellett e hó 4-én. csütörtökön temették el 
Veszprémben. Fauszt Elek hosszabb ideig volt 
Debreczenben is pénzügyigazgató, amely ál­
lásban a társadalom széles rétegeiben szerzett 
magának közbecsiilést és tiszteletet. Halála 
Debrecenben is nagy részvétet keltett. S z éj I 
László dr. gazdasági akadémiai tanár neje, 
Fauszt Marianna úrasszony az édesatyját gyá­
szolja az elhunytban.

— Katonai kitüntetések. A király megpa­
rancsolta. hogy Simousits Béla és Székács 
András, Porubszky Jenő 7. huszárezredbeli 
hadnagyoknak a legfelsőbb dicsérő elismerés 
tudtul adassák, egyben Floltr János 2. honvéd 
huszárezredbeli ezredesnek a hadidiszitményes 
3. osztályú katonai érdemkeresztet adomá­
nyozta.

A Köz-ellátási Hivatal tanácsának ülése.
A Köz-ellátási Tanács ma délután O r u n e r 
Lipót tanácsnok elnöklete alatt illést tartott, a 
melyen a betegsége miatt lemondott V á r r a y 
János helyére a Köz-ellátási Tanács tagjává 
megválasztották R a d ó Rezső dr. kereske­
delmi és iparkamarai titkárt. Elismerését fe 
jezte ki a gyűlés S z ö 11 ő s Ármin állatorvos­
nak akciója sikeréért, amelynek eredménye­
ként 483 kilót szappant és 1800 kiló hurkát bo­
csátott a közönség rendelkezésére. Tudomásul 
vették még. hogy a polgármester a tej árát 
a következőkben állapította meg: literenként 
62 fillér, a tejcsarnokban és házhoz szállítva 
64 fillér. A sima őrlésű1 liszt árát a fogyasz­
tóknak kilónkint 64 fillérben állapította meg. 
4 denaturál szeszpótló ára iivegenkint 2 ko­
rona 32 fillér lett.

A Csokonai-kör ügyei. A Csokonai-kör 
választmánya e hó 8-án, héttőn délután fél öt 
órakor a Csokonai-házbau ülést tart. Tárgyak: 
I. Háborús népköltési kötet kiadása. 2. Kazin- 
czy-pályázat. 3. A közgyűlés előkészítése. 4. 
Folyó ügyek. 5. Jelentések.

A régi árban kaphatók tűzök, egyenes­
tartók. haskötők nagy választékban Goldstein 
Karolina füzökülönlegességek műtermében, 
Miklós-u. 5. Tisztítások és javítások elfogad­
tatnak. __

— 100 drb. papírszalvéta most 1.40 le­
szállított árban kapható Antalfynál, Szent 
Anna-utca 13.

ad. 23,022 lóid.
Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré 
teszi, hogy a város tulajdonát képező földbír- j 
tokok újabb bérbeadására tömeges árverést j 
tart, mely alkalommal nyilvános árverés utján j 
bérbe fognak adatni:

1. A Baik—Szilágyi-féle 12 hold 282 négy- j 
szögöl területű majorsági föld lói7. október 
1-től 1920. szeptember 30-ig terjedő 3 évre. 
Kikiáltási ár 555 kor.

2. A sámsoni árokrét alsószállás nevű 108 
hold földbirtok 1917. október 1 -töl 1923. szep­
tember 30-ig terjedő ő évre. Kikiáltási ár 
1600 kor.

3. Az Arany Bika utáni ondódi 35 hold 8UÜ 
négyszögöl földbirtok 1917. október 1-töl 1920. 
szeptember 30-ig terjedő 3 évre. Kikiáltási ár 
2200 kor.

4. A Simouffy-u. 1. sz. bérház utáni 7 hold 
489 négyszögöl területű ondódi földbirtok 1917. 
október 1-től 1920. szeptember 30-ig terjedő 
3 évre. Kikiáltási ár 280 kor.

5. Az Árok-utcai iskola és óvoda ondódi 
földje nevezetű 11 hold 1400 négyszögöl terü­
letű föld 1917. október 1 -tői 1920. évi szep­
tember 30-ig terjedő 3 évre. Kikiáltási ár 
460 kor.

6. A Hatvau-u. temető melletti 1478 négy­
szögöl (szénalerakóhely egy része) föld 1917. 
október hó l-től 1920. évi szeptember 30-ig 
terjedő 3 évre. Kikiáltási ár 200 kor.

7. A csónakázó-tó és a hozzátartozó mint­
egy 1205 négyszögöl területű föld 1917. évi ok­
tóber hó l-től 1923. évi szeptember 30-ig ter­
jedő 6 évre. Kikiáltási ár 100 kor.

8. A Kis-Álomzug nevű 414 kát. hold 1317 
négyszögöl területű földbirtok 1917. október 
l-től 1923. szeptember 30-ig terjedő 6 évre. 
Kikiáltási ár 8050 kor.

9. A Nagy-Álomzug nevű 1073 kát. hold 
földbirtok 1917. évi október hó l-től 1923. évi 
szeptember hó 30-ig terjedő 6 évre. Kikiáltási 
ár 26,110 kor.

A városháza közgyűlési termében meg­
tartandó nyilvános árverés határideje ?. 1917. 
év január hó 16-ik napjának délelőtt 9 órája.

Az árverelni szándékozók az árverés kez­
detekor a kik állási ár 10%-át tartoznak bánat­
pénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák 
alatt a városi számvevőségnél bárki megte­
kintheti,

Debrecen, 1917. január hó 4-én.
A VÁROSI TANÁCS.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvau fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Soinssy László cég
Hajdnvárraegye ax&llitója

Női és férfi fehérneműéit,

Zsebkendik, Harisnyák,
Gallérok, Kézelők,
Esőernyők, Nyakkendők

NAGY RAKTÁRA

ÜSAS-i

G yomorgörcs, kólika, étvágytalan­
általában gyomorbetegsé- 

háziszer a
es

^ ÚJDONSÁG! I ^
Nélkülözhetetlen kézieszköz. E:<y ház­
tartásban sem hiányozhatik. Különösen 
ajánlnató vasúti és postahivataluokok- 
nak, iparosoknak, hivatalnokoknak, gaz­
dáknak, munkásoknak a
KÉZI VARRÓ ÁR, v
Steppöltésxüt varr, mint a gép. Bőr tár­
gyakat, mint lószerszámot, cipőt, szíjat, 
fuj tatót, vitorlát, zsákot, kocsitnkarót 
foltozhatunk vele Praktikus a hadban álló 

katonáknak la I — Ügynöködnek és viszoi)tc:árur,ilók- 
nak engedni ny. Kézi varró ér kellékekkel és három 
különböző tűvel K 4'20, Utánvét mellett poi tómentes. 

Kizárólagos képviselő :
Lackmann P. F,„ Bécs, IX., ätosergaaso 3. Abt. 16.

Tábori postaküldemények csakis az öitieg előzetes beküldése «lie né ben

ság
geknél legkitűnőbb

HOLLANDImmmmi
Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITG JENŰ
gyógyszertárában, Debreczenben.

3(569/1916. he.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, miszerint a néhai 

Bögre Lászlóné Jákó Anna hagyatékát ké­
pező ruha-, ágynemű-, konyhaedényekből, 
arany karikagyűrű- és fülbevalóból álló 
ingók 1917 Január hó 11 napján délelőtt 
10 órakor Mester-utca 12. számú háznál 
megtartandó árverésen cl fognak adatni.

Debreczen. 1917 január hó 5.
Sinka Sándor

leltárbizlos

aranyai-aaOstttl, 
hrUUáatskaí, birasirSS
«$616 zálOQlavalaael 

(sátogoédBlát) 6a egyéb 
tárgyak#! a lagaasg®- 
aabb árban weaaen. 

Heghiváara kásákhoz 
la «»«tegyek. Steiner 
seSMly, Csokonal-B. S3.

Ssop!a!ós dajka
kerestetik Széchenyl-u. 
37. szám alá.

Házfelügyelő.
ki a központi fűtés, víz­
vezetéki és villanyberen­
dezési szakmában kép­
zettséggel bir, fölvétetik. 
Ferenc József-nt 22/24.

Intelligens leányok
tanfolyama, tarka- és 
fehérnemű-szabászatra 

8-án megkezdődik. Ta­
nítványok felvételnek. 
Bogdányi Rozália, ipari 
techn. végzett női szabó. 
Szent Anna-utca 3.

Eladó
Hajdúböszörmény hatá­
rában a tiszapolgári ut- 
szélen 240 magyar hold 
réti birtok frkele föld, 
gazdasági épületekkel el­
látva. Debreceni Gazdák 
Bankja r. t. Kossuth- 
utca 17.

tálsgióftelét,
törött »rsnyat, ezüstöt, 
bvilliáns ékszert veszek H olcsón eladok- ífráraer, 

Arany Rika-béridta 5.

ló házból
való tanoncok felvétet­
nek. Küszcrkereskedelmi 
részv.-társaság Piac-utca 
41. sz.

Eladó
a nagvállomás közvetlen 
szomszédságában fekvő 
Balogh és Vértessv féle 
téglagvár 59 kát. hold 
heltelékkel. Értekezhetni 
Mcster-uica 29. Telefon 
7-55.

Lapklbordásra
asszonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Batilkttr
vibrációs szépségápolás, 

ondoláiás, hnjfestés, haj­
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krámer Józsefné 
hölgyfodrász, József kir. 
herceg-utca 3. sz., a Katona 
Otthon mellett.

Varró
és kézinulukás leányok 
felvétetnek. Goldstein
Karolina, Miklós-u. 5.

Kél darab
benzinmotoros cséplő­
gép, az egyik 10 'óerfis 
Körting-féle, a másik 12 
lóerős Mjyer-féle gyárt­
mány. Igen jó karban 
vannak — eladó. Érte­
kezhetni Szabó Istvánnál 
Debreczen, Pereces ulca 
50. és Hajdúböször­
mény ben Torma Sándor 
géptulajdonosnái, Szeke­
res-utca 2525. házszám 
alatt.

Kifutó fiú
— 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49., I. em.

1 VIZSOiKEA I
1 a polgári iskola, gimnázium, kereske- E 
i delmi iskola stb. minden osztályából. H 
1 érettségire leggyorsabban előkészít fi
£ ZSOLDOS TAIIMTÉlETi
1 Budapest, VII13., B$hány»ufca 84, |
9 Telefon 32—40. Díjazás csakis ered- i 
9 ményes vizsga után. FISIINTiSHNÁTUS, |

500 koronát
'mpsi—7ZÍ fizetek önnek, ha „Bia balzsam“ 

/.ágyökéreltávolitóm tyúkszemét 
1 iLcté; d|«emölceét és bőrkeményc- 
§BÍrVgH dését három nap alatt fájda- 

lom nélkül el nem távolítja. 
Br uIvhHI Lgy tégely ára jótállási levéllel 
együtt K 175, 3 tégely K 4-—, 6 tégely K (5 50.

Köszönő és elismerő levelek százával.
KEMÉNY (Kassa) 1. postafiók 12/200.

a» Viszonteladóknak

PAPÍR
I

ÉS

KENDER

zsineget, kévekö­
tőket legolcsób­
ban szállít a 36 év 
óta legszolidabb- 
nak elismert

Fischer J. 5
zsineg-nagykereskedése,

es&k éa ponyvagyára

BndepMt, Hátit*;-«, 31-33. 
Ponyvakölcsönző intézet.

Ngemetott Botfaluul 4* Kroeovltz könyvnyomdádban. Ferenc József-ót a fSposíával s/smb*r,


